

市委五届十次全体(扩大)会议召开

市委常委会主持会议 乔新江讲话

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,听取和审议了市委常委会2019年工作报告,审议了市委常委会2019年抓党建工作情况专题报告,审议通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记视察河南深入信阳革命老区重要讲话和党的十九届四中全会精神在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”的意见》,审议并表决通过中国共产党信阳市第五届委员会第十次全体会议决议,动员全市上下不忘初心、牢记使命,在落实总书记殷殷嘱托上担牢使命,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进治理体系和治理能力现代化上守正创新,在推进老区振兴和高质量发展上担当作为,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋勇争先,奋力实现“两个更好”,为造福信阳、添彩中原,决胜全面建成小康社会作出新的更大贡献

信阳消息 (记者 胡瑜珊) 12月13日至14日,中国共产党信阳市第五届委员会第十次全体(扩大)会议在百花之声召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神以及省委十届十次全会精神,动员全市上下不忘初心、牢记使命,在落实总书记殷殷嘱托上担牢使命,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进治理体系和治理能力现代化上守正创新,在推进老区振兴和高质量发展上担当作为,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋勇争先,奋力实现“两个更好”,为造福信阳、添彩中原,决胜全面建成小康社会作出新的更大贡献。

全会听取和审议了市委常委会2019年工作报告,审议了市委常委会2019年抓党建工作情况专题报告,审议通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记视察河南深入信阳革命老区重要讲话和党的十九届四中全会精神在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”的意见》,审议并表决通过中国共产党信阳市第五届委员会第十次全体会议决议。

全会由市委常委会主持。市人大常委会副主任、市委书记乔新江作了讲话。

市委常委尚朝阳、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾、崔玉明在主席台就座。

全会强调,要深刻领会习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神以及省委十届十次全会精神,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中切实扛稳“两个更好”政治担当。在新中国成立70周年的历史节点,在决战决胜全面建成小康社会的关键时刻,习近平总书记视察河南、深入信阳革命老区,提出一系列重要指示和要求,内涵非常丰富、思想非常深刻、意义非常重大,为做好新时代信阳工作点亮了指路明灯、提供了科学指南、注入了强劲动力、带来了重大机遇。特别是习近平总书记强调,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活的“两个更好”殷殷嘱托,对信阳具有特

别重大的政治意义、历史意义、实践意义。

全会强调,党的十九届四中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会高瞻远瞩、总揽全局,对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题作出决定,为新时代党领导人民治国理政提供了根本遵循、指引了前进方向,为实现中华民族伟大复兴提供了有力支撑和根本保证。

全会强调,省委十届十次全会,对深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神作出部署,深刻阐明事关河南长远发展的根本性、方向性、全局性问题,对新时代河南发展提出重大要求、擘画美好蓝图。

全会充分肯定了市委常委会2019年的工作。一年来,在省委坚强领导下,市委常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面学习贯彻党的十九届四中全会、三中全会、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,着力打造“一市一区三枢纽”,加快推进“五个信阳”建设,全面建成小康社会取得新的重大进展,造福信阳、添彩中原迈出新的步伐。

全会指出,要坚定沿着习近平总书记指引的方向,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中扎实做好“两个更好”重点任务。当前,信阳正处于决战脱贫攻坚、决胜全面小康社会的关键时刻。在迈向高质量发展的紧要关口,要牢记总书记的殷殷嘱托,聚焦重点任务,打好重要战役,在高质量跨越式发展中奋力实现老区振兴、人民幸福。要着力推动经济高质量发展,让老区振兴发展的动能更加强劲。要坚定不移推动产业升级,坚定不移加快开放发展,坚定不移打造区域中心城市,坚定不移突出项目支撑,进一步补齐短板弱项,不断提升高质量发展的基础能力。要着力实施乡村振兴战略,让老区振兴发展的基础更加坚实。要

在农业强上迈出新步伐,在农村美上展现新面貌,在农民富上取得新成效,不断拓展农村发展和农民增收新空间。要着力加强生态保护,让老区振兴发展的底色更加鲜明。要坚决抓好污染防治,深培厚植生态优势,持续推动绿色发展,不断拓展绿水青山和金山银山相互转化通道,把生态优势转化为高质量发展优势。要着力改善民生福祉,让老区振兴发展的成果更加惠民。要保持工作定力,践行为民宗旨,树牢底线思维,坚决打好打赢脱贫攻坚战,切实办好民生实事,全力维护社会稳定,夯实全市改革发展的“压舱石”,让人民群众的幸福感、获得感、安全感更加充实、更可持续、更有保障。要着力推动文化繁荣兴盛,让老区振兴发展的魅力更加彰显。要高扬主旋律,打好文化牌,夯实主阵地,打造新时代革命老区文化建设典范。

全会要求,要大力弘扬大别山精神,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中广泛凝聚“两个更好”强大力量。习近平总书记关于“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”“大别山精神是我们党的宝贵精神财富”的重要论断,为我们站在新的历史起点,把先辈开创的伟大事业不断推向前进,举起了精神旗帜、立起了精神支柱、建起了精神家园。要深刻领会总书记重要讲话精神,扛稳用好红色资源、发扬红色传统、传承红色基因的重大责任,创新运用好大别山精神,大力宣传好大别山精神,认真践行好大别山精神,把弘扬大别山精神与实现中华民族伟大复兴中国梦结合起来,与谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章结合起来,与实现“两个更好”生动实践结合起来,让红色基因融入血脉,用红色精神激发力量,激励广大干部群众在新时代长征路上坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋,真正将大别山精神转化为实现“两个更好”的强大动力和具体行动,转化为造福信阳、添彩中原的实际成果,让大别山精神在新时代绽放出更加耀眼的光芒。

全会要求,要加强党的领导,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中不断强化“两个更好”制度保障。要坚持正确方向引领制度建设,坚决维护习

近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,遵照党中央的统一部署,毫不动摇地坚持根本制度、基本制度、重要制度,不折不扣地完成好中央和省委部署的各项目标任务。要持续深化改革发挥制度优势,在全面深化改革中完善推进治理体系和治理能力现代化的制度体系,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,切实转变领导方式、思维方式、工作方式,善于用改革的办法解决经济社会发展中的突出问题,坚决破除条条框框、思维定势的束缚,探索高质量发展新路。要树牢制度意识强化制度执行,主动维护制度刚性约束力,增强按制度办事、依法办事的思想自觉和行动自觉,不断提高科学执政、民主执政、依法执政水平,更好地把国家制度优势转化为国家治理效能。要锤炼过硬本领提高治理能力,通过加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,全面增强党员干部的制度执行力、学习实践能力、依法治理能力、群众工作能力、善于斗争能力,推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。

全会强调,“路子找到了,就要大胆去做”。习近平总书记亲临信阳视察指导,为我们把脉定向、指路领航,也给信阳革命老区带来了千载难逢的重大历史机遇。我们要提高政治站位,保持坚强定力。只要我们始终保持政治定力,坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想不动摇;始终坚持改革定力,坚持推进国家治理体系和治理能力现代化不动摇;始终保持战略定力,坚持造福信阳、添彩中原、奋力实现“两个更好”既定部署不动摇;始终保持发展定力,坚持以高质量党建推动高质量发展不动摇,就一定能在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中进位出彩。要抢抓重大机遇,坚定信心决心。这种信心和决心源自于良好的政治局面、源自于良好的发展局面、源自于良好的工作局面。只要我们坚定信心决心,珍惜机遇,用好机遇,就一定能把总书记为我们擘画的发展蓝图一步步变为美好现实。要增强忧患意识,持续稳中求进。要始终保持头脑清醒,常

观大势、常思大局,在清醒认识两个大局中持续稳中求进,在统筹把握多重任务中持续稳中求进,在积极应对各类风险中持续稳中求进,持续保持经济社会健康发展的好势头,在奋力实现“两个更好”的征程中不断创造新业绩、开创新局面。要强化担当实干,全力奋勇争先。要按照省委“五比五不比”“五转五带头”和市委“五比五看”要求,真正把学的导向、严的导向、干的导向树得更牢,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章上奋勇争先,奋力实现“两个更好”。

全会强调,现在距离年底只有半个月时间,各方面的工作任务都比较繁重,要学会“弹钢琴”,搞好统筹兼顾,坚决完成全年目标,扎实开展主题教育,着力维护安全稳定,尽早谋划明年工作,尤其要深入贯彻落实省委、市委全会工作安排,真正做到学在前、研在前、谋在前、干在前,为明年及早起步、精准发力、接续奋斗打好基础,为实现“两个更好”、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出我们应有的贡献。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举旗帜、坚定信心、埋头苦干、奋勇争先,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”,努力向党和人民交上一份满意的答卷。

市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员、市委候补委员的市人大常委会、市政府、市政协市级领导同志,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长;不是市委委员和市委候补委员的县委书记、县长,市人大、市政府、市政协秘书长,市管各管理区、开发区党政主要负责同志,市委各部委办主要负责同志,市纪委监委领导班子成员,市委巡察办主任、正处级巡察专员,武警信阳支队主要负责同志,市直及中央、省驻信各正、副处级单位主要负责同志,省驻信有关新闻媒体主要负责同志;市人大、市政协各工作(专门)委员会主要负责同志;市重点企业、市管大中专院校主要负责同志;部分乡镇党委书记、乡镇长、村支部书记和基层党代表等基层代表等参加会议。